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Ata da 90ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de setembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza 

Barradas, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé 

Neto (49). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Adolfo Menezes, Herbert Barbosa, Luiz Augusto, Maria Luiza Laudano, Rogério 

Andrade e Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes informou sobre a realização de uma 

sessão especial em comemoração ao centenário de Jorge Amado, na próxima quinta-feira, 

com a participação de João Jorge Amado e diversas autoridades. Prosseguindo, falou sobre a 

certeza de vitória do candidato Nelson Pelegrino e do seu projeto para a Cidade de Salvador. 

Concluindo, falou sobre a violência em algumas cidades do interior no período eleitoral, em 

função da inconformidade da derrota de certos candidatos, citando como exemplo as cidades 

de Heliópolis, Itamari, Tapiramutá. A Deputada Graça Pimenta apresentou dados sobre o 

número de indenizações pagas pelo DPVAT e informou que o Nordeste representa trinta por 

cento do montante nacional dos pagamentos. Prosseguindo, disse ter solicitado o 

desarquivamento das seguintes matérias: PL nº 16.841/2007 e PL nº 16.738/2007, pois tratam 

sobre a disponibilidade de informações sobre o DPVAT à população. Portanto, solicitava aos 

Deputados o empenho na aprovação das referidas matérias que são de importância para a 

população. O Deputado Zé Neto falou sobre a necessidade de modificação quanto aos prazos 

de realização dos pleitos eleitorais, pois os considera muito curtos. Dando continuidade, tratou 
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sobre o processo eleitoral em Feira de Santana e disse que o mesmo vem demonstrando a 

real face do DEM. Finalizando, disse que as classes que realizaram greves são utilizadas 

como objeto das propagandas, mas as informações devidas não são transparentes para os 

eleitores, que não tomam o conhecimento dos ganhos reais alcançados por aquelas 

categorias. Por fim, desejou que o processo democrático fosse de grandes vitórias. O 

Deputado tratou sobre a intervenção realizada pelo Governo do Estado, através da Secretaria 

de Infraestrutura, com o objetivo de devolver a sociedade baiana um serviço de melhor 

qualidade na realização da travessia pelo sistema ferryboat. Informou a constatação de uma 

série de irregularidades, através da auditoria realizada e após apresentados os levantamentos 

à TWB, a mesma não teve a postura no sentido de fazer cumprir as determinações 

contratuais. Portanto, fica o registro da vontade política do Governador Jaques Wagner 

juntamente com a Secretaria de Infraestrutura de atender aos anseios da população baiana. A 

Deputada Maria Del Carmen parabenizou o Deputado Gildásio Penedo por seu 

pronunciamento e disse que foi de muita coragem a realização do enfrentamento daquele 

problema. Dando continuidade, parabenizou a Polícia Militar pela realização de palestra 

tratando sobre os crimes eleitorais, ministrada pelo Procurador da República Cláudio Roberto 

Gusmão, com a finalidade de atualizar aqueles que trabalharão no policiamento do próximo 

pleito. Finalizando, também falou sobre a ocorrência em diversos municípios de ações 

contrárias ao que determina a democracia e chamou a atenção do Ministério Público para que 

fatos desta natureza não continuem a acontecer na Bahia. O Deputado Paulo Azi informou ter 

acompanhado aos Presidentes do PPS, PV, PTN e DEM a visita realizada a Presidente do 

TRE da Bahia, Desembargadora Sarha Brito no desejo daquela Corte apreciar as diversas 

ações que estão tramitando para a defesa do candidato ACM Neto, que tem sua imagem 

constantemente atacada. O Sr. Presidente registrou a presença dos estudantes do Colégio 

Estadual Diná Gonçalves, integrando o programa A Escola e o Legislativo. O Deputado 

Rosemberg Pinto também tratou sobre a disputa eleitoral no interior do Estado e o modo 

como às campanhas eleitorais são desenvolvidas naquelas localidades. Seguindo, falou sobre 

a posição assumida pela Polícia Militar em alguns municípios e citou como exemplo os 

municípios de Gandú, Pilão Arcado, Itarantim e Gongogi. Sendo assim, salientou que a Polícia 

Militar deve garantir a população o direito de manifestar-se com segurança. Concluindo, 

respondeu ao Deputado Paulo Azi dizendo ao mesmo que o debate eleitoral tem ocorrido de 

modo natural e a divulgação de fala pública é tudo o que tem sido veiculado, portanto, dentro 

do debate das ideias, tanto que o candidato Nelson Pelegrino já começou a avançar nas 

pesquisas realizadas. Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do 

Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 
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de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângela Sousa, Claudia 

Oliveira, Fabrício Falcão, Ivana Bastos, João Bonfim, Kelly Magalhães, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Maria Luiza Laudano, Reinaldo Braga, Targino Machado, Temóteo Brito e Zé Raimundo 

(14). 
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